

Адыгейская ПРАВДА

№ 21 (3132)

Воскресенье

25

ЯНВАРЯ 1942 г.

Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) областного и городского Советов депутатов трудящихся

Всемерно укреплять звеньевую систему труда в колхозах

Каждый день с фронтов отечественной войны поступают радостные вести. Под мощными ударами доблестной Красной Армии фашистские банды не только отступают, но и панически бегут, оставляя на полях сражений десятки тысяч убитых и громадное количество всевозможного вооружения. От гитлеровского ига освобождаются тысячи советских граждан.

Блестящие победы наших мужественных воинов вселяют в советский народ на новые трудовые подвиги. Рабочие, колхозники и интеллигенция нашей страны напрягают все свои усилия, чтобы оказать максимальную помощь фронту и тем самым ускорить полный разгром ненавистных гитлеровских орд.

Много замечательных образцов самоотверженного труда показывает сейчас колхозное крестьянство Адыгеи. Приспосабливаясь патристическим чувством, колхозники прилагают свои усилия к тому, чтобы организованно встретить весну и образцово провести ее.

Пример большевистской заботы о судьбе урожая нынешнего года показывают, например, колхозы имени Парнянского коммуны, им. Буденного, Красногвардейского района, им. Андреева, Пагачинского района, «Абхаз 1», Шовгеновского района, которые полностью готовы к весенне-полевому работам.

В этих колхозах, как и во многих других нашей области, семена доведены до посевных кондиций, отремонтированы сельхозинвентарь, живые плуги хорошо укомплектованы, за автеньми вывезены участки, и каждый колхозник знает, какую ему предстоит выполнять работу.

Правильная и заблаговременная постановка сил в этих колхозах уже сейчас сказывается на будущем урожае. Об этом свидетельствует такой факт: колхоз им. Парнянского коммуны, обеспечив получение высокого урожая, для удобрения своего участка собрал 4 центнера дурного помоя и продолжал сбор зольной паласы.

Зачто тов. Востной не является исключением. Так же самоотверженно работают колхозники автень. Батарины Добросоведовой из сельхозартела им. Андреева, собравшие в прошлом году на своем участке по 24 центнера подсолнечника и валдого гостара, три пшавоного задания 16 центнера. Таких звеньев в колхозах нашей области немало.

И совершенно правильно поступают руководители передовых колхозов, которые наряду с подготовкой семян, сельхозинвентаря и живого тягла заботятся о всемерном укреплении звеньевой системы организации труда. Они понимают, что эта система является единственно правильной, проверенной на практике, обеспечивающей своевременное и качественное проведение всех работ и, следовательно, сбор высокого урожая.

Об огромном значении постоянных звеньев в борьбе за высокий урожай достаточно убедительно говорит такой факт: в колхозе им. Крупской, Красногвардейского района, урожай кукурузы и табака в прошлом году получился значительно ниже, чем в соседнем колхозе им. Буденного только потому, что там часто менялся состав звеньев и к тому же они перерабатывались с одного участка на другой. Значительно выше урожай получил колхоз им. Буденного потому, что председатель правления тов. Неплюев по-настоящему боролся за крепкую трудовую дисциплину и неослабно следил за тем, чтобы каждое звено работало в полном составе и обрабатывало свой участок. Он всегда приходил на помощь звеньевым.

Однако, несмотря на полную очевидность, что звеньевая система труда стимулирует активное участие в колхозном производстве всех колхозников и дает возможность производящего распределение доходов по затраченному труду, руководители отдельных колхозов проявляют недопустимое отношение к делу организации труда, не занимаются вопросом укомплектования звеньев и тем самым допускают большую ошибку.

УКАЗ президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении орденами начальствующего состава Красной Армии

За образцовое выполнение задания Командования Красной Армии по формированию частей и соединений и награждение:

- Орден Ленина: 1. Армейского комиссара 1-го ранга Щаденко Ефима Афанасьевича. 2. Генерал-полковника Артемьева Павла Артемьевича. 3. Генерал-лейтенанта Медведева Никитора Васильевича. Орден Красного Знамени: 1. Генерал-полковника Гороховина Ока Ивановича. 2. Генерал-лейтенанта Калинин Стасана Андриановича. 3. Генерал-майора Каткова Александра Васильевича. 4. Генерал-майора Курбаткина Павла Семеновича. 5. Генерал-лейтенанта Львова Владимира Николаевича. 6. Полковника Москвина Николая Афанасьевича. 7. Генерал-майора Никольского Николая Петровича. 8. Генерал-лейтенанта Ремизова Федора Никитича. 9. Генерал-лейтенанта Романовского Владимира Захаровича. 10. Генерал-майора Тарасова Алексея Александровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРНИН. Москва, Кремль. 22 января 1942 г.

УКАЗ президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении Герою ральского новотрубного завода Наркомата Черной металлургии СССР орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству и освоению стальных труб для нужд обороны страны награждать Перовуральский новотрубный завод Наркомата Черной металлургии СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРНИН. Москва, Кремль. 23 января 1942 г.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава войск НКВД СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены группы начальствующего и рядового состава войск НКВД СССР: Лейтенант А. П. Жихарев, ефрейтор В. К. Новичкин, лейтенант В. М. Сомовалов, батальонный комиссар А. А. Серебряков, лейтенант В. К. Шаболда.

Орденом Красного Знамени награждены 68 человек: лейтенант Государственной безопасности А. И. Андреев, лейтенант И. П. Атаманов, заместитель полковника А. И. Балаганин, ефрейтор И. Л. Батыковский, ефрейтор Г. А. Белан и другие.

Орденом Красной Звезды награждены 44 человека: лейтенант Т. Ф. Алалкин, младший сержант А. С. Александров, старший лейтенант Т. А. Анисимов, красноармеец П. А. Арешев, батальонный комиссар Я. Л. Асеев, красноармеец К. В. Башкетов и другие. Медалью «За отвагу» награждены 112 человек. Медалью «За боевые заслуги» — 61 человек.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) с глубоким прикормлением выдвинуто о смерти выдающегося конструктора по самолетостроению ПЕТЛЯКОВА Владимира Михайловича, последовавшей при исполнении служебных обязанностей в результате авиационной катастрофы.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: 1. Выдать единовременное пособие жене тов. Петлякова В. М.—Петляковой М. В. в сумме 25.000 рублей. 2. Установить персональную пенсию семье тов. Петлякова В. М.: Жене — Петляковой Марии Владимировне — 500 рублей в месяц — пожизненно.

В Совнарком СССР Сыну Михаилу и дочери Галине Петляковым по 300 рублей в месяц до их совершеннолетия; Матери—Петляковой Марии Евсеевне — 400 рублей в месяц — пожизненно. 3. Закрепить за семьей тов. Петлякова квартиру в городе Москва. 4. Похоронены тов. Петлякова Р. М. принять на счет государства.

СОВЕТСКИЙ ФЛАГ РАЗВЕВАЕТСЯ НАД ОСВОБОЖДЕННЫМИ РАЙОНАМИ

Каждый день приносит сообщения о новых успехах наших войск в борьбе с немецкими захватчиками. На многих участках фронта великой отечественной войны части Красной Армии продвигаются вперед, теснят врага, освобождают от фашистских окупантов города за городом, село за селом. Истопленные, измученные фашистскими окупантами население освобожденных районов с великой радостью встречает Красную Армию — армию-освободительницу. Под павой гитлеровских разбойников мирные жители, женщины, старики и дети, подвергались насильственным зверским насилиям. Во зверачьем истреблении «Права» были уничтожены фотоаппараты, с соловой облачающе фашистские ведерки в кровавых преступлениях. Сам фашистские промывки запечатлели на снимках виселицы, порку колхозников в оккупированных городах и селах. Самые мрачные, трагические страницы истории блещают перед взорами гитлеровских выродков. Огнем и мечом прохлал гитлеровские орудия по временно занятой ими земле. В городах и селах Тульской области фашистские окупанты сожгли около 20 тысяч колхозных дворов, догга исполняли 316 деревень, уничтожили около 300 школ. Отогнувшая из Уварова, немцы совершили деденящие

В течение ночи на 24 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск. Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, славится упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт С. Противник потерял убитыми 230 солдат и офицеров. Ванты трофеи: 3 орудия, 5 пулеметов, 4 миномета, 16 автомашин, радиостанция и 5 кухонь.

Наша часть, действующая на Южном фронте, за один день захватила 83 немецких орудия, 24 пулемета, 10 минометов, 53 автомашины, 10 танков, 21 мотоцикл, продовольственный и резиновый склады и много другого военного имущества противника. Гитлеровцы потеряли убитыми 1700 солдат и офицеров. Нами захвачены пленные.

Огнем батарей береговой обороны Балтийского флота за один день уничтожены две вражеские дерево-земляные огневых точки, разрушено несколько блиндажей и подложено 9 артиллерийских батарей противника.

Наш разведчик (Ленинградский фронт) старшина Лопкарев и Комаров, младшие сержанты Федин и Колубов ворвались в расположение противника и перебили 40 немецких солдат. Захватили станковый пулемет, миномет, 30 мин и важные документы, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

В течение 24 января наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 23 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 23 января части нашей авиации уничтожили более 300 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с припасами, сожгли 49 железнодорожных вагонов, взорвали склад боеприпасов, расстреляли и частично истребили один полк пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником захватила 76 немецких автомашин, 25 мотоциклов, 17 тракторов, 20 пулеметов, 150 боев с бензином, десертных ликеров со спиртами и другие трофеи. Только за 23 января наши бойцы освободили от немцев 20 населенных пунктов. На этом участке наша авиационная часть заняла селение П. и захватила 26 пулеметов, 2 орудия, 7 минометов, 125 винтовок, 26 тысяч патронов и 46 повозок с имуществом награбленным гитлеровцами у местного населения.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, вывезшим ударом заняла два населенных пункта.

Шесть бойцов, во главе с красноармейцем Пановым, в бою за деревню Капнуку, пробились в тыл к немцам и уничтожили расчеты четырех вражеских станковых пулеметов, обстреливавших наше наступающее подразделение.

Партизанский отряд тов. И. действующий в одном из районов Украины, захваченных немцами, взорвал здание, в котором находились гитлеровцы. На другой день партизаны уничтожили 3 автомашины с военными грузами. На минированных партизанами участках железной дороги за 3 дня взорвались 4 железнодорожных состава.

Советское Информбюро уже сообщило о прорыве гитлеровского командования в области подготовки немецких войск к зиме. В результате этих прорывов тысячи немцев нашли себе смерть в русских снегах от наших морозов.

Нашими частями захвачено на днях распоряжение командования 9 немецкой армии, которое весьма печально подтверждает положение дел в обеспечении зимней одеждой в немецкой армии: «Каждой дивизии выделяется для каждого десятого человека — партия и напояние. Эта одежда предназначается только для обеспечения солдат, находящихся на передовой линии и постах».

Пленный солдат 10 роты 25 дивизии

Вечернее сообщение 24 января

Противник, отступая в беспорядке, бросил 3 орудия, 7 пулеметов, 3 миномета, 12 автомашин с боеприпасами, радиостанцию и много другого военного имущества. На поле боя осталось 260trup вражеских солдат и офицеров.

Танкетки одной части, действующей на Ленинградском фронте, за 3 дня разрушили 4 немецких дерево-земляных огневых точек, 7 блиндажей и уничтожили до 200 вражеских солдат. Особенно отличился командир танка Никольский и водитель Васильев. Они расстреляли немцев в упор из орудия и пулемета, а когда вышли безприпасы, танкетки отбили лок и из револьверов перестреляли еще 10 гитлеровцев.

Несмотря на аресты, расстрелы и шашляки, к которым прибегали гитлеровцы, отнимая у населения Германии и оккупированных стран теплую одежду, кампания по сбору теплой одежды для нужд немецкой армии повсюду провалилась. Неудовольствие признали на этот счет встречались в пехотных приказах немецкого командования. Например, в приложении к специальному приказу оперативного отдела генерального штаба за НР 43761-41 указывается: «Так как помощь в розничную продажу белья, но необходимо путем принудительного обеспечения населения захваченных областей, любыми способами добывать теп-

лого поля Отто Аалто рассказал: «Из 3 батальона нашего полка дезертировало свыше 40 солдат, из которых побояно только 20. Пулеметная рота этого батальона отказалась выполнять приказ о наступлении и была расформирована. Значительная часть солдат этой роты переведена в тыл, многие арестованы и брошены в тюрьму».

У немецкого ефрейтора Мартина Фогеля найдено письмо от Отто Фени из германской деревни близ Августубурга. Фени пишет: «Из нашей деревушки уже пало в России 20 человек. Это страшное горе!»

В частях германской армии, находящихся в Польше, распространяется сыпной тиф. В Варшаве, Лодзи и других городах оккупационные власти репрессировали сотни домов для размещения больных. Ввиду отсутствия медикаментов и крайне недостаточного питания, смертность среди больных тифом достигает огромных размеров.

На промышленных предприятия Грузии за дни войны вернулось много старых производственных рабочих, желающих своим трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских захватчиков. 160 квалифицированных токарей, слесарей и фрезеровщиков Тбилизи помогают молодым рабочим осваивать производственные специальности.

Вместо того, что необходимо собирать шерстяные и кожаные перчатки, пальто, жилеты и шарфы, а также валенки, ботинки, кожаные и валенные сапоги, портянки».

Онаясая, что напроломных вещей все же будет недостаточно для того, чтобы одеть гитлеровских бесьяев, командование призывает организовать массовое производство замшевой теплой одежды. На этот счет в упомянутом приказе говорится: «В финской армии оправдали себя в качестве защиты от холода жилеты из гофрированной бумаги, применяемой в большом количестве. Частям предлагается обеспечить изготовление таких собственных средствами. Жилеты могут изготавливаться из гофрированной или улаковой бумаги, а в крайнем случае из нескольких слоев газетной бумаги. Итан, газетная бумага вместо валенок, шуб и шапок! Вот уж, повистине, на бедность и рак рыба!»

У убитого немецкого обер-ефрейтора А. Гаульштрах найдено неотправленное письмо к родителям. В нем он писал: «У нас сейчас здесь не все в порядке, все переомешалось. Русские все время наступают. Они прорвали наши позиции и мы отступаем. Наша и вторая батарея почти полностью выведены из строя. Я не могу вам описать всего, что здесь происходит».

НОЧНОЙ БОЙ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 24-1 (Спецкорр. ТАСС). Вечером в село К. пришел тысячный отряд немцев. Не успев разместиться на ночлег, они занялись обычным своим делом — охотой за гуманами и курами. Советские разведчики зорко наблюдали за селом. Когда стемнело, командир тов. Добровольский приказал 80 бойцам везельным залетом вызвать панику среди немцев и выбить их из села. Выполняя приказ командира, отряд разбился на две группы. Одну — по оврагам повел старший лейтенант Титов, другую — по заснеженным переяскам — капитан Ланин. Под порывом тумана бойцы незаметно подошли к селу и стали поливать к хатам. Порывистый маршевый ветер взметал снег, и немецкие часовые проворонили появление бойцов. Над селом прозвучали пушечные очереди и взрывы гранат. Это было для немцев страшной неожиданностью. Оперявшая столы, солдаты вылетали из хат в одних гимнастерах. Ошеломленные внезапным нападением, они а панике бросились к центру села. Офицерам с большим трудом удалось восстановить хоть какой-нибудь порядок, и в селе начался жестокий ночной бой.

заворосли их гранатами. После трех часов боев старший лейтенант Титов и капитан Ланин скомандовали: — В атаку!

Вперед всех ринулся красноармеец Григорий Черечено. У одной из хат бросил стрелой немецкий пулемет. Група бойцов залегла. Черечено бросился вперед и выстрелом из винтовки уложил немецкого пулеметчика. Второй выстрел Черечено уничтожил офицера.

Немцы закрепившись на окраине села. Из-за хат стали бить фашистские противотанковые орудия. Бой продолжался до утра, а когда рассвело, Титов и Ланин снова подняли бойцов в атаку. Гранатами и штыками красноармейцы выжили фашистов из хат. Немцы высочили в поле и, рассыпавшись, побежали в соседнюю селу. Наши бойцы захватили 5 противотанковых орудий, 5 пулеметов, 2 миномета, труды гранат, много аленных Пистоны с удлинением и страком смотрели на красноармейцев — не верили, что их тысячный отряд был разбит и обращен в бегство 80 сельчанами.

Военный совет Юго-Западного фронта обратился к бойцам, командирам и политработникам части, совершившей эту смелую операцию, с теплым приветствием. Г. НОГЕЛЬМАН. Д. ЩУКИН.

КАК ПАРТИЗАНЫ ПРОУЧИ И ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЯК

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 24-1 (ТАСС). В одном из шахтерских поселков Донбаса находился итальянский гарнизон. Вконец измотанные действиями партизан, итальянские войска вывелись объявили: «Тот, кто укажет место пребывания партизан, будет награжден налетом земля».

На отчаянный вопль трусливых гитлеровских хомув ответили: «еми партизаны. Они окружили поселок и огнем автоматов и гранатами уничтожили 300 итальянских солдат и офицеров. Ярким костром долго вылили в огне десятки подожженных вражеских автомашин. Около объявлений о награде за донес появились записка: «Не беспокойтесь! Мы сами сообщим — куда и гранатами, — где находится советские партизаны!».

ПЕРЕПОЛОХ В ТЫЛУ БЕЛОФИННОВ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 24-1 (ТАСС). Группа разведчиков проникла ночью в расположение противника. Храбрые советские бойцы забросали ручными гранатами землю беллофиннов и обстреляли их сильным огнем из автоматов. Растерявшиеся вражеские солдаты замешались в панике. Не понимая в чем дело, командование беллофинской части приказало отыграть сильный артиллерийский и минометный огонь по своему же переднему краю. Физиские снаряды и мины уничтожили несколько десятков своих же солдат. Советские разведчики, вызвав переполох во вражеском стане, возвратились в свою часть.

В освобожденном Андреаполе

В боях за город Андреаполь наши бойцы проявили исключительную доблесть и отвагу. В числе героев Андреаполя можно назвать танкиста капитана Оловчина, младшего лейтенанта Барышниковца.

Капитан Оловчина посадил роту италяни и двинулся к деревне Лузи, где находились крупные силы противника. Около села пехота соскочила по немецким войскам. Прорвавшись из села, танк ворвался в немецкие ряды, сжег автомашины, пушки и живую силу врага. Доблестный экипаж танка уничтожил две сотни немцев.

Население восторженно встречало своих освободителей. Жители города рассказывают о чудовищных зверствах и насильях, которые чинили немецкие окупанты. Житель деревни Трескино, Андреапольского района, Федосий Емельянов был повешен в городе Андреаполе. В течение нескольких дней он висел в центре города вместе с двумя горожанами, зверски замученными немцами.

На просьбу жены — Полаев Иванович Емельяновой захоронить труп повешенного, немцы откровенно отказались расстрелять за попытку приблизиться к трупу (ТАСС).

ПРИЕМ В СОВЕТСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ЛОНДОНЕ В ЧЕСТЬ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ЛОНДОН, 24-1. (ТАСС). Вчера Советское посольство в Лондоне организовало в честь советской профсоюзной делегации, находящейся в Англии, прием, на котором присутствовало свыше 300 гостей. В числе присутствовавших были — министр экономической войны Дэлтон, министр безпартийцев Гринвуд, генеральный секретарь конгресса английских профсоюзных Сатри, секретарь исполкома лейбористской партии Миддлтон, генеральный секретарь профсоюза железнодорожников Марчбэнк, председатель Южно-Уэльской федерации горняков Хорнер, парламентский секретарь министерства строительных работ Хикс и руководитель департамента горной промышленности Гренфалл.

НА СЕССИИ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ТОКИО, 23-1. (ТАСС). Сегодня на возобновившейся работе сессии японского парламента премьер-министр Тодзо выступил с речью, в которой указал, что в процессе войны Япония в первую очередь намерена «добиться контроля над стратегическими базами и важными ресурсами великой Восточной Азии, увеличив тем самым свою военную мощь, и в тесном сотрудничестве с Германией и Италией вести все более энергичные операции и бороться до тех пор, пока США и Британская Империя не будут поставлены на колени».

Указав, что «было бы безумием недооценивать объединенную мощь, в особенности богатство материальных ресурсов США и Британской Империи», Тодзо заявил, что «спомученная война будет продолжаться еще долго». В заключение Тодзо указал, что правительство намерено предпринять все меры укрепления военной мощи, необходимой для продолжения затяжной тотальной войны.

На том же заседании с речью выступил министр иностранных дел Того, подчеркивающий, что «единый фронт между Японией, Германией и Италией еще более укрепился» и что «тесное сотрудничество между тремя союзными державами все более принимает определенную форму в военной, дипломатической, экономической и различных других областях».

Румыно-венгерская грезина

СТОКГОЛЬМ, 24-1. (ТАСС). Корреспондент газеты «Афтонбладет» Молдери, прибывший из Будапешта, сообщает, что румыно-венгерский конфликт не потерял своей остроты и многие полагают, что вооруженное столкновение между румынами и венграми неизбежно. Были случаи, когда находившиеся на советско-германском фронте румынские и венгерские части вступали между собой в бой. Начальник отдела печати венгерского штаба подтвердил, что между венграми и румынами произошла артиллерийская перестрелка. Перелки случаи, когда румыны конфискуют дипломатическую почту венгров и наоборот. Сейчас румыны должны послать дипломатическую почту в Германию не через Венгрию, а обходным путем. Эта вражда является одной из причин того, почему венгры хотят держать армию в самой Венгрии, а не посылать ее для борьбы против СССР. К тому же война с Советским Союзом совершенно непопулярна в венгерском народе.

О советских войсках венгерские офицеры отзываются с большим уважением. Русское командование, по их словам, прекрасное, а вооружение первоклассное. Русские располагают почти неограниченным количеством военных материалов. Советские солдаты отличаются исключительной храбростью и преданностью к смерти.

Эпидемические болезни в Германии и оккупированных странах

СТОКГОЛЬМ, 24-1. (ТАСС). Шведская газета «Нашунелл тиднинг» опубликовала заявление германского ерководителя здравоохранения Конти, в котором содержится признание, что в ряде оккупированных стран Европы значительно участились случаи заболевания туберкулезом, скарлатиной и сыпным тифом. Конти вынужден был также признать, что в самой Германии имеется много случаев заболевания сыпным тифом. В связи с этим, как указал Конти, в Германии проводится сейчас кампания «по уничтожению вшей». Конти также указал, что «превычайно широко распространены в Германии заболевания цингой. Смертность в стране за последнее время возросла».

«Россия представляет собой огромную силу» ТУРЕЦКАЯ ГАЗЕТА О ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ

АНКАРА, 24-1. (ТАСС). Турецкая газета «Анадолу» в статье об успехах Красной Армии пишет: «Немецкая армия не смогла захватить Москву, а между тем Гитлер обещал это немцам еще в первые два месяца войны. Пресловутые успехи германского оружия, которые так торжественно афишировались и для достижения которых было потрачено столько немецкого оружия и столько жизни немецких солдат, бесславно прервались после столкновения у ворот Москвы. Объяснить причину этого нетрудно».

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НОВЫХ ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 24-1. (ТАСС). Сообщение Социал-демократического фронта в оккупированных районах, агентств сообщает: немцы не только отбрасывают у населения продовольствие и теплую одежду. Почти в каждом освобожденном от немцев пункте наступают советские войска находят множество мужчин и женщин. Эти люди были убиты немцами за то, что проявляли верность своей родине. Войска и органы советской власти оказывают населению освобожденных районов срочную помощь.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Американские сообщения ВАШИНГТОН, 23-1. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что японцы возобновили атаку вдоль всего фронта на полуострове Ватаул (остров Лусон). Противник высказывает подозрения в заливе Субик. На острове Лусон сейчас находится вся японская 14-я армия под командованием генерала Хомма, а также ряд других японских частей. За последние 24 часа авиация противника не проявляла большой активности над островом Лусон. В других районах ничего существенного не произошло.

В заявлении военного министерства указывается, что, по имеющимся подсчетам, численность японских войск на острове Лусон составляет сейчас 200 тысяч человек. В заливах Лингайи и Субик продолжают высказываться подозрения противника.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ. ЛОНДОН, 23-1. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что 22 января в Малаеи бой происходил в районе Мерсинга. Английская артиллерия успешно обстреливала позиции японских войск. На центральном участке фронта английские передовые части вели бой с японскими войсками в районе гор Чаух. На западном побережье Малайи активность японских войск усилилась в районе гор Бату-Пахат. Японцы пытаются продвинуться на восток. Упорные бои идут также в районе гор Букит-Пайонг. На этом участке фронта японская авиация в течение всего дня усиленно атаковала позиции передовых английских частей.

23 января утром небольшое соединение английской авиации атаковало превосходящие силы японской авиации в районе Юнгента. Один английский самолет не вернулся на базу. Английская авиация произвела также обычные патрульные и разведывательные полеты.

По последним сведениям, во время налета 22 января японской авиации на Сингапур, английские истребители сбили 6 японских самолетов. Сбито, очевидно, еще 2 самолета и несколько повреждено. 23 января, утром, японская авиация снова совершила налет на Сингапур, но была встречена английскими истребителями, которые уничтожили один японский бомбардировщик.

В коммюнике английского командования в Рангуне указывается, что 22 января утром город Моулмейн подвергся бомбардировке японских самолетов. Разрушены ангар и склад. На земле серьезно поврежден один самолет. Среди личного состава никаких жертв нет.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 24-1. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 23 января английские мобильные части вели бой в треугольнике Аждабия — Анталат — Сауна против нескольких вражеских колонн, поддерживаемых танками.

ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 24-1. (ТАСС). Белградские газеты сообщают, что в окрестностях Валуво партизаны дали бой гитлеровской оккупационной армии и войскам генерала Недича. О результатах боя официальные печать не сообщает. Однако стало известно, что партизаны уничтожили несколько сот оккупантов и захватили большое количество оружия и боеприпасов, скрылись в горах.

КОРОТКО

\* СТОКГОЛЬМ, 24-1. (ТАСС). Немцы проводят в Норвегии вербовочную кампанию среди подростков, пытаются привлечь их в германскую армию и в так называемый «юношеский легион». Как передает норвежское телеграфное бюро, юнговоски «мюнштра» юности издают приказы, развешивают несовременнейшие вступают в «юношеский легион» и в германскую армию без согласия на то родителей. Как выясняется, при вербовке юнговоски прибегают к спаванию подростков и обещают им выдачу больших сумм денег. Однако новая волна гитлеровцев потеряла позорный вран.

ВИКТОР ТИМОШЕНКО ГЕРОИ

Их двое шагало По чаще лесной. По топам Полевских болот. У первого было Двадцать гранат. У друга — Ручной пулемет.

Им памятен вечер: Луна в облаках. Над сонной И тихой рекой Далеком зареве. Гром батарей, Короткий Крик боевой:

«В четыре ноль ноль Прокочить за реку (Там вражья дзотра Стоят). Разведать дороги. Достать «языка». В семнадцать — Вернуться назад».

И вот, подымая Ракитник гуголь, Взяв маяк Дорожную пыль, Другая отправлялся В машине стальной Разведывать Вражеский тыл.

Сквозь трилеса синела Туманная даль. Тревожное Море полей. Да с ветром порой Доносился до них Раскаты Гул батарей.

Уже рассветало... Клубился туман... Вали Загоралась заря, Когда на маляху Овлажных друзей Обрушился Шквал огня.

И бой разгорелся, Стромитольный бой! Мотор захлебнулся, Затих... Термитным снарядом Пробега броня, Все трое Осталось в живых.

И вышло поле — Борьба в яру Терял Желтый лист, Как выпил из танка, С оружием в руках, Волдырь, Стрелок и радист.

Но там, где уныло Шумят тростники Над тихой Полевской рекой, От пули коварной Остался в стои Волдырь, Боец молодой.

Но двое шагало По чаще лесной. По топам Полевских болот. У первого было Двадцать гранат. У друга — Ручной пулемет.

Подготовка к пешему кроссу

Большинство производственных организаций и учебных заведений города включилось в подготовку к пешему кроссу им. XXIV годовщины Красной Армии.

Учащиеся 19 средней школы (военрук т. Крутиков, физрук т. Фендриков) совершили 2 тренировочных выхода на дистанции 6—10 километров. Все будущие участники кросса являлись на старт по отделениям на гряде с командирами и с полной выкладкой бойца. Выходы проводились успешно. В них приняло участие 155 человек.

Предварительные тренировки на переход провели учащиеся 17 средней школы (военрук Дарьянов), в которых приняли участие 78 человек, учащиеся 16 средней школы (физрук тов. Кофан), студенты университета и пединститута, рабочие и служащие артели, где председателем т. Колесников.

Всего в тренировочных переходах приняло участие 615 человек. 25 января является днем массового выхода рабочих, служащих, учащихся и студентов на тренировку с тем, чтобы завоевать право на участие в кроссе.

Собрав секретари комсомольских организаций, председатели местных комфабриков предприятий, учреждений и учебных заведений заказывают все приготовления к переходам. Молодежь и все трудящиеся города встречают XXIV годовщину героической Красной Армии массовой сдвечей норм на значок ГТО.

ОВЛАДЕВАЕМ ВОЕННЫМ ДЕЛОМ

Немного больше месяца назад в станице Дондуковского был организован учебный пункт всеобщего. С первых же дней бойцы пункта с большим подъемом взялись за овладение военным делом. Был заключен социалистический договор с бойцами Глазковского учебного пункта. Бойцы обоих пунктов взяли на себя обязательство на «хорошо» и «отлично» овладеть огневой, стреловой и физической подготовкой, на «отлично» изучить уставы РККА.

ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Среди членов артели, где председателем т. Алтаников, начался сбор вещей для помощи населению советских районов, освобожденных от немецких оккупантов. Артельщики охотно вносят носильные вещи и предметы домашнего обихода. Тов. Бойко дал в комиссию по сбору вещей вязаную мужскую рубашку, тов. Литоянова — женское белье и т. д.

А. ГРИГОРЬЕВА. Культурный артель.

XXIV годовщину Красной Армии встретим производственными победами

Коллектив комбината, где директором тов. Меркулов, обещал письмом комсомольцев и молодежи московского автозавода им. Сталина о встрече дня Красной Армии новыми производственными победами.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники комбината приняли на себя обязательство: Выполнить двухмесячную программу выпуска продукции к дню Красной Армии на 103 процента; освоить новые виды продукции.

Обязательство рабочих

Горячо поддержали рабочие и служащие артели, где председателем тов. Коптевский, призвал комсомольцев и молодежь московского автозавода им. Сталина о достойной встрече XXIV годовщины Красной Армии.

На собрании, посвященном этому вопросу, заводской комсомольской организацией от имени рабочих ваял обязательство февральский план выполнить к 23 февраля на 120 процентов. На 120 процентов обязался выполнить план коллектива цеха т. Бочкарова.

Коллектив всей артели решил выполнить производственный план на 120 процентов и на 3 процента снизить себестоимость продукции. С. ВАЩЕНКО.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Лучшие люди колхоза «Знамя труда», Кошехабльского района, героически сражаются на фронте за честь и независимость своей родины. Нынче все важнейшие работы выполняют женщины, старики и подрастающая молодежь. Звено полеводческой бригады Евдоким Стацко на протяжении всего периода сельскохозяйственных работ держало первенство и завоевало переходящее красное знамя колхоза. Заместитель председателя тов. Лукьяничко со всеми рядовыми колхозниками принимала участие во всех полевых работах, за прошлый год выработала 300 трудовых дней.

Колхоз готовится к весеннему севу. Семена, за исключением овса и картофеля, полностью засеяны, отсортированы и проверены. Плуги, бороны и другой полевой инвентарь отремонтированы. К работе привлечены 26 голов конного молодняка.

Конюхами руководят лучшие колхозники Дугея Хохлатова и Анна Воробьева. Они здесь работают с осени. Им помогают севые — помощники Валя Ерин, Мити Гузов, Валя Воробьева и другие. Они хорошо ухаживают за запряженными за ними телят и безотказно выполняют все наряды бригадира. На попечении пожилого колхозника Андрея Яковлевича Иванченко находится 21 жеребенок прошлого приплода и 2 породистых производителя. Тов. Иванченко старательно выращивает порученное ему поголовье.

В одной из ферм за молодым ухаживает колхозница Елена Лутова. На днях она занемогла. Получив от врача освобождение от работы, она узнала, что у жеребят недостаток корма. Лутова снова встала на свою трудовую вахту.

ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА МОЛОДЬЯКОМ

Колхоз «Искра революции», обслуживаемый Адыгейской МТС, хорошо подготовил к весенним работам живое тягло — лошадей и волов.

Колхозники — старики Ковалешенко и Журавлев соревнуются между собой на лучший уход за тяглом. Ковалешенко прикармливает за 6 лошадей и 6 волнами, а Журавлев — за 2 лошадей и 2 волнами. Оба они исключительно добросовестно относятся к выполнению обязанностей, содержат животных в хорошем состоянии.

Образцово поставлен здесь уход за молодым. Станхановна Анастасия Чеботкова и Татьяна Николетко заботливо выращивают 21 жеребенка прошлого приплода, соревнуются с телятницами Александрой Зайцевой и Евдокимой Черепковой, на попечении которых находятся 28 телят. Живое, добротное содержание колхозников дает прекрасные результаты.

А. АЛЕИНИКОВ. Ст. агроном Адыгейской МТС.

Забота о красных воинах

Коллектив артели, где председателем тов. Колесников, стараясь всемерно помочь Красной Армии в разгромах полчищ неонацистского врага, проявляет большую заботу о бойцах Действующей армии. На средства, собранные среди членов артели, на фронт отправлены 23 письма с подарками бойцам и командирам. В письмах — продукты питания, табак, теплые вещи.

т. СПОДИН.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

студентов на 1, 2 и 3 курсы младших факультетов: 1. Биологический. 2. Географический. 3. Исторический. 4. Филологический. 5. Физико-математический. 6. Химический. Обращаться по адресу: г. Майкоп, Гоголя, 21. Госуниверситет.

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА ВСЕ КУРСЫ

исторического, литературного и математического факультетов Педагогического и Учительского институтов. Срок обучения в Педагогическом 3 года, в Учительском институте — 2 года. В Педагогическом институте лица, имеющие образование средней школы, в Учительский — в объеме не менее 8 классов средней школы. Прием заявлений продолжается до 10 февраля 1942 г. Заявления будут проходить с 3-х часов дня. Заявления с документами можно подавать лично или почтой по адресу — г. Майкоп, ул. Гоголя, № 21, директору института. ДИРЕКЦИЯ